



迟日江山丽 春风花草香。
叫上亲朋，带上家人，周末来一趟春天踏青之旅，
来看看咸宁“省字号”绿色乡村“范”带给你的享受。

咸宁市旅游委 香城都市报联合举办
咸宁旅游资讯网:www.txianning.com

“开往春天专车”向醉美乡村出发

□记者傅辉 特约记者 孔祥铁
通讯员 孙先文 王伟 肖琦 蔡祖峰 李德文 沈波 朱慧

黄荆塘村:一个四通八达的地方

咸安区汀泗桥镇黄荆塘村是咸安区2014年首批创建的“绿色示范乡村”。该村地处107国道、京广线与武广客运专线两条铁路之间，修复后的咸嘉公路贯穿全村，交通十分便利。按照“速生林围村、常绿树上路、果品树进院、闲置地建园”的思路，采取“村级主导、部门支持、群众主体、个人捐资”等形式，大力开展村旁、宅旁、路旁、水旁等“四旁”以及村内公共活动场地和宜林地绿化，实现让森林入村、绕路、依水、围田，不断推进新农村建设，打造自

然型生态宜居美丽村湾，改善农村人居环境。目前，该村森林林相整齐，林木葱茏，绿化覆盖率达到49.7%，庭院绿化达标率98.4%，道路绿化率100%，宜林地绿化率100%，公共绿地面积达1200平方米。

庄基础设施建设，整治村容村貌。先后被评为湖北省“新农村建设示范村”、湖北省“宜居村庄”。

该村充分运用林学、美学、生态学和可持续发展理论，按照不同区域、不同标准划定绿化面积，着重体现生态特色、讲究科学性和个性化特征。使村庄形成一种“先见绿，后见村”的绿色景观。科学合理开发空闲地，投资400万元建设“望凤园”、“望凤居”；村庄25公里可绿化通组道路、沟渠实现全部绿化。

划，着重体现生态特色、讲究科学性和个性化特征。对村庄主要道路选用四季常青花木品种种植，整村的绿化建设做到乔、灌、花、草等合理配置，中心村建成宜绿化地段的绿化率达100%。

磨刀村:一个诞生将军的地方

崇阳县青山镇磨刀村南与青山水库仅有一山之隔，属于亚热带季风气候，雨量充沛、气候温和、风光清新、人杰地灵，赵国泰将军的家乡，典型的农业大村。全村宜林荒山绿化率达100%，建成区村庄绿化覆盖率60%，农户庭院绿化比例98%。

磨刀村按照不同区域、不同标准划定绿化面积，对周边村集体生态林、通道绿色走廊、河堤绿化、居住区绿地等进行分类指导、分类规

将浓郁的民俗文化与绮丽的田园风光相结合，以自然山水为骨架，以农业观光为主题，充分发掘四邑村作为“新农村建设先进典型”的巨大无形资产，建成集观光旅游、文化体验、休闲度假多种功能于一体的社会主义新农村。

目前，拥有2300亩花卉苗木基地，万亩竹柳基地。基地内花木繁茂，环境幽雅，气候宜人，有马尾松、湿地松、红枫、紫薇、广玉兰、桂花、龙柏、香樟、垂柳等近百种名贵苗木，极具观赏价值。有500亩新农果蔬科技示范园，万亩露地蔬菜标准园。



四邑村大力
发展生态农业旅
游。坚持
“保护与开
发并举”的
方针，利用
自然环境和
资源优势，



油坊村:一个生态采摘的地方

通城县隽水镇油坊村位于通城县城郊东南，山青水秀，人杰地灵。自然生态环境良好，村庄绿化覆盖率超过90%，季风交替明显，温暖湿润，四季分明，雨量充沛，无工业污染，生态环境优越。是通城县城乡一体化示范点、湖北省新农村建设示范村，2015年被评为湖北省生态村。

近年来，油坊村以建设社会主义新农村为契机，依托丰富的山林资源和生态优势，着力构建绿色宜居家园，打造鄂南生态名村。

目前已经开放的草莓园和正在建设的二期有机蔬菜园给游客提供农业观光、采摘、农事体验等活动。让您在体验乡土情节之余，更快乐的享受生态采摘的乐趣。

高槎坪村:一个苗木培育的地方

通山县黄沙铺镇高槎坪村位于鄂东南地区，地处幕阜山区中段北麓，全村平均海拔492米，属于亚热带季风温暖湿润气候区，年平均温度为14.7℃，适合绿化树木培育和生长，全村共有土地面积20943亩，绿化面积13260亩，森林覆盖率为76.8%，全村拥有楠竹面积约1万亩，退耕还林920亩，蓝莓基地270亩，红豆杉基地630亩，青钱柳基地5亩，是国家名贵苗木培育基地之一。

高槎坪村利用全村山多、水多、置闲地多的有利优势，带领村民，大量培育种植桂花、香樟、白玉兰、红豆杉等众多绿化名贵树种，产品销往全国各地。

从房前屋后到公共场地，再到荒山造林，河道改造等对全村绿化，美化来亮化村民的居住环境，建设花园式农村，使村民在绿化中致富，在致富中养身。



十六潭公园-香城游乐园